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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 26.07.2017, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende: 20:30 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussvorsitzende

Frau Christiane Fink - 

1. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Gerd Susemihl - ab TOP 4

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Stefan Sorge - 

Ausschussmitglieder

Herr Harry Balbach - 

Frau Dajana Hotaß - 

Herr Jürgen Kröger - 

Herr Bernd Pohl - ab TOP 4

Herr Sebastian von Jutrzenka - 

Herr Christoph Zocher - 

Verwaltung

Frau Alena Kerber - 

Frau Anne Langguth - 

Entschuldigte:

Ausschussmitglieder

Herr Klaus Gehrhardt - entschuldigt
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Herr Siegmar Stegner - entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

2 Feststellung der Tagesordnung

3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 29.03.2017

4 Diskussion zur Notwendigkeit einer weiteren Kindertagesstätte

5 Diskussion zur Sicherstellung der Hortbetreuung für Schüler der 4. Klasse - auch in den 
Sommerferien

6 Beschlussvorlage der Zählgemeinschaft SPD/Bündnis90-Grüne: Ringschleife zur Verwen-
dung in öffentlichen Sitzungen der Stadt Ostseebad Kühlungsborn
Vorlage: 17/SPD-Grün/110

7 Informationen der Verwaltung

8 Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

9 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwe-
senheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2 . Feststellung der Tagesordnung

Beschluss: Der Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 29.03.2017

Beschluss: Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 29.03.2017.

Abstimmungsergebnis:
5 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
2 Enthaltungen

4 . Diskussion zur Notwendigkeit einer weiteren Kindertagesstätte

Die Ausschussvorsitzende Frau Fink befragt Frau Langguth, ob mittlerweile konkrete Zahlen vom 
Landkreis Rostock anhand der Bedarfsermittlung vorliegen an denen erkennbar ist, ob es ein Bedarf 
einer vierten Kita gibt. Frau Langguth erläuterte, dass noch keine endgültigen Zahlen von Landkreis 
Rostock vorliegen, aber dass nach erster Aussage vom Landkreis Rostock der Bedarf für Kinder aus 
Kühlungsborn gedeckt ist. 
Herr Susemihl erscheint zur Sitzung.
Die Mitglieder diskutieren über die Notwendigkeit einer vierten Kita, einer Erweiterung des Hortes 
und der eventuellen Auslagerung der Kindergartenkinder in einen Neubau im grünen Weg. Sie be-
mängeln die hohe Auslastung im Hort und die bevorstehende Betreuung in Klassenräumen.
Herr Pohl betritt den Sitzungsbereich.
Herr Sorge schlägt vor, eine Meinungsbildung zu schaffen. 

Beschluss: Die Mitglieder des Sozialausschusses empfehlen der SVV der Stadt Ostseebad Kühlungs-
born den Ersatzneubau im grünen Weg im Haushalt mit einzuplanen 

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen
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5 . Diskussion zur Sicherstellung der Hortbetreuung für Schüler der 4. Klasse - auch in den Som-
merferien

Die Mitglieder des SA diskutieren über folgende Punkte:
-Kosten der Betreuung im Hort für Schüler der 4. Klassen
-bedarfsgerechte Öffnungszeiten 
-den Beschluss der SVV vom 08.06.2017/ Betreuungskosten für Kinder der 4. Klassen in den Sommer-
ferien

Die Mitglieder des SA beauftragen die Verwaltung, die zu zahlenden Beiträge der Eltern festzusetzen 
und auf kurzem Dienstweg zu erledigen. Weiter wird festgehalten, dass die Hortkostenübernahme 
für das Schuljahr 2017/2018  in der nächsten SVV besprochen werden soll. 

6 . Beschlussvorlage der Zählgemeinschaft SPD/Bündnis90-Grüne: Ringschleife zur Verwen-
dung in öffentlichen Sitzungen der Stadt Ostseebad Kühlungsborn

Die Vorsitzende Frau Fink informiert über die Handhabe einer Ringschleife und ihre Vorteile. Mehre-
re Mitglieder äußern sich zu der angedachten Anschaffung. 

Beschluss: 
Die Mitglieder des SA empfehlen der SVV der Stadt Ostseebad Kühlungsborn der Anschaffung einer 
Ringschleife zuzustimmen und die erforderlichen Mittel in den HH einzustellen.

Die Stadt Ostseebad Kühlungsborn veröffentlicht den Erwerb einer Ringschleife in geeigneter Weise, 
um Menschen mit Hörbehinderungen zu den öffentlichen Veranstaltungen explizit einzuladen. 
Die Ausschussvorsitzenden haben regelmäßig dafür Sorge zu tragen, dass die Ringschleife vor Veran-
staltungsbeginn ausgelegt wird und dass hierfür der Induktionsmodus der Hörsysteme einzuschalten 
ist.

Abstimmungsergebnis:
6 Ja-Stimmen
3 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

7 . Informationen der Verwaltung

Frau Langguth informiert zu folgenden Punkten:
-Baustelle Poststraße und Problem der anliegenden Geschäfte 
-Baustelle Doberaner Straße 
-Fördermittelzusage des Jüngsten-Segelzentrums im Yachthafen
-Rückbau der Hütten der Strandkorbvermieter
-Schließzeiten der Kitas im Ort 

8 . Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

Es sollen die Zahlen der zurzeit betreuten Kinder in den Einrichtungen besprochen werden.  

9 . Schließen der Sitzung

 Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

Christiane Fink Frau Alena Kerber
Vorsitz Protokollführer
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